

电子警察(俗称“电子眼”)7月1日在巩义市41个路口正式上岗。至今已经“满月”,记者昨日从巩义交警大队获悉,一个月,闯红灯交通违法行为下降五成,重大交通事故零起。 郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 利峰 小兵 文图

# 巩义市高清电子警察上岗“满月”

## 全市闯红灯交通违法行为下降五成,重大交通事故零发生



高清电子警察“上岗”  
网友:强大到“恐怖”

今年以来,巩义市投资2185万元,开始在市区41个主要路口、18个路段、6条单行道安装了高清电子警察卡口系统及交通信号控制系统。

电子警察(俗称“电子眼”)在巩义市41个路口正式上岗。不过,鉴于执法功能过于强大,其运行首月便引起诸多市民和网友的“高度重视”。更有网友指出,部分路口标识标线欠完善,有关部门

应该首先完善交通设置。

高清电子警察卡口系统的前端,有500万像素高清摄像机作为抓拍主机,并在每个摄像机上安装一台LED补光灯,以增加夜间拍摄的效果,该高清卡口系统主要用来对路口的各类交通违法行为如:闯红灯、压黄实线、压白实线、逆行、随意变道、货车禁行、不按规定车道行驶、乱停乱放等多类交通违法行为进行抓拍,还可实时24小时不间断录像,另外该系统还加装有雷达探测设备具备测速功能。

在启用一个月以来,驾驶人遵纪守法意识提高,驾驶行为更加文明,高清电子警察抓拍闯红灯违法行为130多宗,相较于启用前,闯红灯违法行为下降五成,一个月来重大交通事故零起。

### 交警考虑设“教育缓冲期”

据介绍,巩义虽属于县级市,但近几年来经济发展迅猛,机动车数量成倍增长,保有量已经达到16万辆。又由于它毗邻连霍高速和老310国道,交通繁忙、车流不息,这套完备的电子监控设备的投入使用,大大弥补了因警力不足出现的管理空当。

记者从交警部门内部获悉,就“电子警察”执法处罚的问题,由于部分路段磨损严重,交警部门将进行重新渠化,因此,交警部门倾向于设立一段时间的教育缓冲期。“教育缓冲期内只拍摄,做警告执法,并不作出实际罚款处罚。但具体情况还需向上级报告后敲定。”但很快就会有第一例“电子警察”执法处罚罚单出现。

### “电子警察”都在哪值勤?

巩义市交警大队指挥中心工作人员介绍,在巩义市41个路口、6个单行道、18处路段、3处公路卡口建设了交通技术监

控设备,即巩义市高清“电子警察”系统,对闯红灯、不各行其道、违法停车、违法调头、逆向行驶、不按导向车道行驶、超速、货车闯禁行及其他妨碍安全行车交通违法行为进行抓拍。目前,全市城区各主要路口、重要路段新增高清电子警察、360手动抓拍、单行道闯逆行、测速卡口系统已安装调试完毕。

41个高清电子警察路口分别有杜甫路与永安路交叉口、杜甫路与新华路交叉口、杜甫路与桐本路交叉口、杜甫路与建设路交叉口等41处。

6个单行道分别是:安乐街、益民街、园丁街、育英街、建新街、新市街。单行道按照路口标牌方向通行。

18处手动抓拍路段分别是:新兴路星月门口、新兴路永乐家电门口、新华路建新街西口、人民路县医院门口、人民路贝克西、新华路市宾馆、镇北路、陇海路东方现代城、建设路丹尼斯、桐本路广陵路口、建设路交警队门口、建设路二幼门口、桐本路体育馆西口、杜甫路公园南门、杜甫路汽车站西、新华路新市街东口、新华路财政局对面、通桥路果品批发市场。

我们温馨提示广大市民朋友,驾车出行一定要严格遵守交通法规,提高交通安全意识,谨慎驾驶,高高兴兴出行,平平安安回家。



巩义市电子警察分布图